



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

2月

27

中工网 <http://www.workercn.cn>

星期一 农历丁酉年 二月初二

第 19270 期

(今日八版)

新华社记者

天安门广场向南40多公里处，已经封顶的北京新机场航站楼主体结构，犹如一只金凤凰展翅高飞。

俯瞰京津冀，一幅以密布环形的高铁、城际铁路、市域铁路、高速公路为骨架，呈多节点、网格状的交通网蓝图正徐徐铺开，犹如一颗巨钻熠熠生辉。

这里是极具发展潜力的城市群：京畿重地，濒临渤海，携揽“三北”，面积21.6万平方公里，承载1亿多人口，是拉动中国经济发展的主要引擎。

这里是区域发展难题的硬骨头：既有大城市病的困扰，又有区域发展差距悬殊的困惑，资源环境超载矛盾严重，老大难问题亟待破题。

迎难而上，探寻突破路径，这是一种厚重的历史担当：

放眼长远，功成不必在我，这是一份博大的胸襟气魄。

2014年2月，习近平总书记到北京市考察工作。2月26日，习近平总书记召开座谈会，在讲话中提出了京津冀协同发展的重大国家战略。

3年来，以习近平同志为核心的党中央高度重视京津冀协同发展，高瞻远瞩顶层设计，稳扎稳打全面实施，京津冀这方热土日新月异，正在书写中国区域发展的当代传奇，筑造着引领时代新发展的历史性工程。

着眼全局发展的战略举措——大思路、大布局：走出一条内涵集约发展的新路子，促进区域协调发展，形成新的增长极

“京津冀协同发展意义重大，对这个问题的认识要上升到国家战略层面。”

——2014年2月26日，习近平总书记在北京市主持召开座谈会，专题听取京津冀协同发展工作汇报。

北京，这座世界名城，拥有3000多年的建城史和860多年建都史。

时光步入21世纪，这座有着2000多万人口的超级城市，一个以首都为核心的庞大城市群，如何谱写新的发展辉煌？

这是历史的追问，这是时代的课题。

2014年2月25日，北京市规划展览馆迎来一位特殊的参观者——中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平。

约1小时25分的考察中，习近平总书记观看了介绍北京建城史、建都史和北京城市变化情况的专题片，认真了解北京地理环境、规划布局、功能定位、发展变化等情况。在考察过程中，习近平总书记详细询问百姓居住环境、空气质量、生活状况等。

习近平总书记提出的问题切中要害，立足当前，着眼长远。

(下转第3版)

站在时代的潮头 筑造历史性工程

——以习近平同志为核心的党中央谋划指导京津冀协同发展三周年纪实

介绍北京建城史、建都史和北京城市变化情况的专题片，认真了解北京地理环境、规划布局、功能定位、发展变化等情况。在考察过程中，习近平总书记详细询问百姓居住环境、空气质量、生活状况等。

习近平总书记提出的问题切中要害，立足当前，着眼长远。

(下转第3版)

建功立业大竞赛 和谐企业大创建 职工素质大提升 维权帮扶大推进 节能减排大参与

贵州工会“五大行动”展示“主力军”新作为

本报讯 (记者李丰)“工作半年来，我已经参加了工会组织的30多次考试，每天大脑里都印着书本上的知识，这让我对高铁的各项业务更熟悉了。”贵阳车务段安顺火车站客运员刘丹丹告诉记者，单位的“新职工每周考、老职工月考、领导干部带头考”职工素质提升计划起到了良好效果。这是贵州工会实施“五大行动”助力经济社会发展的生动缩影。

自2014年起，贵州省总工会决定以“建功立业大竞赛，和谐企业大创建，职工素质大提升、维权帮扶大推进、节能减排大参与”五大行动，作为团结动员广大职工在推进贵州“三位一体”建设中充分发挥主力军作用的总载体。省总工会成立由党组主要负责人为组长，党组成员为副组长，各有关部室负责人为成员的“五大行动”领导小组，制定了推进行动

的活动方案，并明确以项目形式推进，实行一个项目、一套方案、一个团队、一抓到底。

3年来，省总紧紧围绕省委、省政府提出的主基调发展战略，强化过程管理和目标考核，不断深化推进实施“五大行动”，使得工会成为职工成才的“大家庭”，激发了全省600万职工的劳动热情。

据不完全统计，3年来，贵州各级工会通过深入开展“五大行动”，组织开展“践行新理念、建功十三五”主题劳动竞赛，参赛职工达400万人次，广泛开展“安康杯”竞赛，近300万名职工参赛，促进全省安全生产形势持续好转；开展工资集体协商集中要约行动，综合集体合同建制率达99.48%，工资集体协议建制率达99.23%；推进城镇困难职工解困脱困工作，精准识别困难职工87395户。

据不完全统计，3年来，贵州各级工会通过深入开展“五大行动”，组织开展“践行新理念、建功十三五”主题劳动竞赛，参赛职工达400万人次，广泛开展“安康杯”竞赛，近300万名职工参赛，促进全省安全生产形势持续好转